

ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

# Το έριξαν στο... γράψιμο

Πολιτικά βιβλία προετοιμάζουν προς έκδοση οι Ν. Χριστοδουλάκης, Α. Διαμαντοπούλου, Γ. Παπαντωνίου, Μ. Ανδρουλάκης, Μ. Δαμανάκη, Κ. Σκανδαλίδης και Γ. Πασχαλίδης

## ΤΟ ΜΠΛΟΚΑΚΙ Κ. ΣΗΜΙΤΗ

...θα δημοσιευτεί το... μπλοκάκι του Σημίτη; Στενοί συνεργάτες του πρώην πρωθυπουργού επιμένουν ότι στις προθέσεις του είναι οι σημειώσεις αυτές να δημοσιοποιηθούν, αλλά σε χρόνο που ο ίδιος θα επιλέξει - και, πάντως, αρκετά αργότερα από σήμερα. Ποιοι άλλοι, όμως από τους στενούς του συνεργάτες κρατούσαν σημειώσεις και προτίθενται αργά ή... Λιγότερο αργά να δημοσιοποιηθούν πολλά από τα «μυστικά» της οκταετίας Σημίτη;

Ο κ. Ν. Θέμελης, ο οποίος έχει κρατήσει λεπτομερείς συναντήσεις από το «διεθνές» κομμάτι της οκταετίας, το οποίο ήταν η βασική του αρμοδιότητα. Το διάστημα αυτό ο κ. Θέμελης, ο στενότερος συνεργάτης του Κ. Σημίτη, βρίσκεται ανάμεσα στο σπίτι του και την Ανδρο και αρχίζει να συγγράφει το έργο του μυθιστόρημα.

Ο κ. Γ. Παναγιώτης έχει κρατήσει επίσης λεπτομερείς σημειώσεις από τα εσωτερικά πολιτικά δρώμενα. Ο πρώην υπεύθυνος Τύπου του Μ. Μαξίμου, πάντως, το διάστημα αυτό δεν προτίθεται να προχωρήσει σε συγγραφή βιβλίου, καθώς, όπως συνήθιζε να λέει, κάνει «αποτοξίνωση διαρκείας».

Ο κ. Σ. Κοσμίδης, πρώην γ.γ. Υπουργικού Συμβουλίου, διαθέτει ασφαλώς πολλά «ντοκουμέντα» τόσο από τα τότε Υπουργικά Συμβούλια, όσο και από το κοινοβουλευτικό έργο. Το χειμώνα πάντως, ο κ. Κοσμίδης θα εκδώσει βιβλίο για τη διαφάνεια, το οποίο θα βασίζεται πρωτίστως σε παλαιότερα άρθρα και διαλέξεις του.

Το ΠΑΣΟΚ... γράφει βιβλία. Η αντιπολίτευση, ιδίως εάν είναι «καλαρή», έχει... σπρώξει πολλά στελέχη της Χαριλάου Τρικούπη να το ρίξουν στο... γράψιμο.

Ο πρώην «τσάρος» της Οικονομίας, Ν. Χριστοδουλάκης, για παράδειγμα, προετοιμάζει δύο βιβλία. Το πρώτο έχει ήδη και τον τίτλο του - «Νέα διλήμματα στην Ευρώπη». Ο κ. Χριστοδουλάκης φέρεται να πιστεύει πως η Ευρωπαϊκή Ένωση, ιδίως μετά τη διεύρυνση, «μπατάρει» σε φιλοαμερικανική κατεύθυνση. «Το δίλημμα "Ευρώπη ή Αμερική" θα ταλανίσει την Ένωση επί μακρόν στο εσωτερικό της», τονίζει ο πρώην υπουργός που προετοιμάζει και δεύτερο βιβλίο, με θέμα την οικονομία, πλην όμως το βιβλίο αυτό θα εκδοθεί την άνοιξη.

## Εμπειρία

Βιβλίο-μελέτη ετοιμάζει και ο πρώην επίτροπος Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία απέκτησε μεγάλη εμπειρία από το χαρτοφυλάκιο των κοινωνικών υποθέσεων που κατείχε επί πέντε έτη στις Βρυξέλλες. Ο πιθανός τίτλος του βιβλίου της, όπως πληροφορούμαστε, είναι «Η έξυπνη πολιτική» και η κεντρική του ιδέα πως η απασχόληση στη σημερινή εποχή και σε μια χώρα σαν την Ελλάδα βασίζεται σε ιδέες και «έξυπνες» πολιτικές. Σύμφωνα, μάλιστα, με τις πληροφορίες, το βιβλίο περιλαμβάνει σχετικά παραδείγματα που έχει συ-



Στο γράψιμο πολιτικών βιβλίων έχουν επιδοθεί οι Ν. Χριστοδουλάκης, Α. Διαμαντοπούλου, Γ. Παπαντωνίου, Μ. Δαμανάκη (πάνω) και οι Κ. Σκανδαλίδης, Γ. Πασχαλίδης (κάτω).



Ο Μ. Ανδρουλάκης (δεξιά) ετοιμάζει βιβλίο για τη σοσιαλδημοκρατία.

## Γράφει ο Β. Σκουρής

γκεντρώσει ο πρώην επίτροπος, από τη Βαρκελώνη της Ισπανίας έως το Τυχερό Έβρου. Βιβλίο θα εκδώσει και ο κ. Γ. Παπαντωνίου, αλλά αυτό θα είναι... προσυνεδριακής χρήσης. Ο κ. Παπαντωνίου εντός του φθινοπώρου - και μετά τη ΔΕΘ - θα καταθέσει θέσεις για τέσσερα θέματα του προσυνεδριακού διαλόγου: Οικονομία, παιδεία, υγεία, φτώχεια και κοινωνική πολιτική. Οι θέσεις αυτές θα εκδοθούν σε βιβλίο. «Φωτιές», πληροφορούμαστε, σκοπεύει να ανάψει ο βουλευτής Επικρατείας Μίμης Ανδρουλάκης, που εγκαταλείπει (προσωρινά;) τα πολιτικά... μυθιστορήματα

και επανέρχεται στη συγγραφή αμιγώς πολιτικών βιβλίων. Ο προερχόμενος από την Αριστερά βουλευτής και συγγραφέας ετοιμάζει βιβλίο για τη σοσιαλδημοκρατία του σήμερα, το οποίο αναμένεται να κυκλοφορήσει τον Νοέμβριο, παρεμβαίνοντας (και) κατ' αυτόν τον τρόπο στον προσυνεδριακό διάλογο του ΠΑΣΟΚ.

«Μυστικό» κρατά το θέμα που διαπραγματεύεται ο βουλευτής Επικρατείας Μαρία Δαμανάκη. Το βιβλίο, ωστόσο, όπως πληροφορούμαστε, θα είναι πολιτικό και το θέμα του θα σπρίζεται σε μελέτη που έχει πραγματοποιήσει η βουλευτής-συγγραφέας επί εξάμηνου, μελέτη που εμπεριέχει τόσο τις θέσεις του ΠΑΣΟΚ

για το θέμα όσο και των άλλων κομμάτων. Βιβλίο ετοιμάζει Κώστας Σκανδαλίδης, εκδώσει όμως μετά τον Ιούλιο του ΠΑΣΟΚ. Πραγματεύεται ο υπουργός, Την ιδεολογία ποσαφήνιση ΠΑΣΟΚ Νέας Δημοκρατίας.

«Σύντομος Πολιτικός» ο πιθανότερος τίτλος ενός εκ των δύο βιβλίων ετοιμάζει ο Γιάννης Γιδης. Ως υπουργός Διεύθυνσης - Θράκης ο κ. Γιδης είχε εργαστεί ως σμικρός της κυβέρνησης, ώστε να μην γίνουν ταμένα επεισόδια στο Κορυφής της Θεσσαλονίκης τον περασμένο Ιούλιο.

## Πείραμα

Συμπέρασμα του υπουργού; Το πείραμα, η Θεσσαλονίκη, όπως συνέβη με τις πόλεις, ενώ οι μέρες από τα επεισόδια ολόκληρος της πολιτικής «φιλοξενία» των ιδίων, δεν ήταν ιδιαίτερα λυσιπλόκοι.

«Όσο θα μας κόβει κεράσουμε από ένα ποσοστό στην Αριστοτέλειο 50.000 διαδωλωτές, που χαρακτηριστικά σκαλίδης, ο οποίος ετοιμάζει και δεύτερο βιβλίο. Θέμα; «Οι συμμαχίες με ηγέτες κριτικής εκκλησιαστικούς» Βλέπετε, είχαμε νήσει οκ ολίγοις βερβείο.